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 مدل‌های‌‌اندازه‌گیری‌ریسک‌سبد‌اعتباری

• CreditMetric by J. P. Morgan 

• Portfolio Manager by KMV 

 مبتنی بر ارزش شرکت

• CreditPortfolio View by McKinsey & Company  

 مبتنی بر اقتصادسنجی

• CreditRisk+ by Credit Swiss First Boston 

 مبتنی بر آمار



 +CRمراحل‌توسعۀ‌مدل‌

 مرحلۀ سوم

 (   Credit Portfolio Loss Distribution)استخراج تابع زیان سبد اعتباری 

 مرحلۀ دوم

 (Joint Probability Generating Function)استخراج توزیع مولد احتمال مشترک زیان اعتباری 

 مرحلۀ اول

 (Exposure Bands)محاسبۀ تعداد نکول موردانتظار هر بند مخاطره 



 گام‌های‌مرحلۀ‌اول

 محاسبۀ تعداد نکول موردانتظار هر بند مخاطره

 محاسبۀ مخاطرۀ هر بدهکار•

 محاسبۀ زیان موردانتظار هر بدهکار•

 محاسبۀ مخاطرات بدهکاران بر حسب واحد مخاطره•

 محاسبۀ زیان موردانتظار بر حسب واحد مخاطره•

 متناظر با هر بند مخاطره( بر حسب واحد) تجمیع زیان های موردانتظار •

 بر شمارۀ بند متناظر 5تقسیم حاصل گام •



 محاسبۀ‌مخاطرۀ‌هر‌بدهکار

 

iii LGDEADE 

 مبلغ در معرض نکول

 زیان مشروط بر نکول



 محاسبۀ‌زیان‌موردانتظار‌هر‌بدهکار

 

iiii LGDEADEL 

 مبلغ در معرض نکول

 زیان مشروط بر نکول

 احتمال نکول



 محاسبۀ‌مخاطرات‌بدهکاران‌بر‌حسب‌واحد‌مخاطره

 ایجاد بندهای مخاطره

(Exposure Bands ) 

انتخاب واحد مخاطره 

(Exposure Unit) 

باید به اندازۀ (E)واحد مخاطره 

کافی بزرگ باشد تا تعداد بندها 

کاهش یابد و به اندازۀ کافی کوچک 

E باشد تا دقت زیادی از دست نرود
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 محاسبۀ‌زیان‌موردانتظار‌بر‌حسب‌واحد‌مخاطره
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 زیان موردانتظار

 واحد مخاطره
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 متناظر‌با‌هر‌بند‌مخاطره(‌بر‌حسب‌واحد)‌تجمیع‌زیان‌های‌موردانتظار‌
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 بر‌شمارۀ‌بند‌متناظر‌5تقسیم‌حاصل‌گام‌
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تعداد نکول موردانتظار 
 هر بند مخاطره



 گام‌های‌مرحلۀ‌دوم

 گام اول

 استخراج تابع مولد احتمال زیان هر بند مخاطره•

 گام دوم

 استخراج تابع حاصل ضرب توابع مولد احتمال•



 استخراج‌تابع‌مولد‌احتمال‌هر‌بند‌مخاطره
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 استخراج‌تابع‌حاصل‌ضرب‌توابع‌مولد‌احتمال
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 بردار‌احتمال

در بازۀ اعدا صحیح غیرمنفی          Xاگر متغیر تصادفی 

تعریف شود، می توان آن را به طور کامل با بردار احتمال زیر 

 :تشریح کرد

 و یا بسادگی•
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 تابع‌مولد‌احتمال

 Xتابع مولد احتمال متغیر تصادفی 

 :به صورت زیر تعریف می شود
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 مثال

 :تابع مولد احتمال این متغیر به صورت زیر است

 :به صورت زیر تعریف می شود Kمتغیر تصادفی 
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 مثال

 
را تنها باا یاک بادهکار  Iسبد اعتباری 

فاارض کنیااد احتمااال . در نظاار بریریااد

نکول غیرشرطی این بدهکار سااننه 

تاابع مولاد احتماال متغیار . است% 8

 :تصادفی نکول به صورت زیر است

 
اگر مبلغ در معارض نکاول ایان سابد 

دنر باشااااد، و زیااااان  10اعتباااااری 

باشاد تاابع % 100مشروط بر نکاول 

مولااد احتمااال متغیاار تصااادفی ارز  

 : سبد اعتباری به صورت زیر است

10 08.092.0 ttPI 

100 92.008.0 ttPI 



 در‌هم‌پیچیدن‌توزیع‌ها

در بازۀ اعداد صحیح غیرمنفی تعریف  Kو  Nفرض کنید دو متغیر تصادفی مستقل 
نمایانگر مجموع این دو متغیر تصادفی باشد، توزیع احتمال  j=N+Kاگر . می شوند

J  از در هم تنیدن توزیعN  وK به دست می آید و به صورت زیر تعریف می شود. 
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 مثال

 :در توزیع مشترک عبارت است از j=5احتمال 

 :به صورت زیر تعریف می شود Kمتغیر تصادفی 

 :به صورت زیر تعریف می شود Nمتغیر تصادفی 
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 تابع‌مولد‌احتمال‌مشترک

تابع مولد احتمال مشترک متغیرهای 

تصادفی مستقل، برابر است با حاصل ضرب  

 تابع مواد احتمال آن ها
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 مثال

 :تابع مولد احتمال مشترک عبارت است از

 :به صورت زیر تعریف می شود Kمتغیر تصادفی 

 :به صورت زیر تعریف می شود Nمتغیر تصادفی 

      1.05Pr4.02Pr5.00Pr  knn

      3.03Pr3.02Pr4.01Pr  kkk
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 PGFدر‌هم‌پیچیدن‌توزیع‌ها‌با‌استفاده‌از‌

توزیع احتمال مشترک متغیرهاای تصاادفی 

مستقل را به راحتی می تاوان از تاابع مولاد 

رابطاۀ احتمال مشترک آن هاا و بار اساا  

 .به  دست آورد t=0زیر به ازاری 

بارای  J=5به عنوان مثاال، احتماال رااداد 

 :مثال قبل برابر است با
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 مثال
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 مثال

فرض کنید احتمال . را  با دو بدهکار در نظر بریرید Iسبد اعتباری 

% 5، و  دیرری %8نکول غیرشرطی یکی از بدهکاران ساننه 

دنر و زیان  5دنر و دوی  10اگر مبلغ در معرض نکول اولی . است

درصد باشد، تابع مولد احتمال  100مشروط بر نکول هر دو 

 :مشترک متغیر تصادفی ارز  سبد اعتباری به صورت زیر است
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 مثال

فرض کنید احتمال نکاول غیرشارطی . را  با دو بدهکار در نظر بریرید Iسبد اعتباری 

اگر مبلغ در معرض نکول اولای . است% 5، و  دیرری %8یکی از بدهکاران ساننه 

درصد باشد، تابع مولاد  100دنر و زیان مشروط بر نکول هر دو  5دنر و دومی  10

 :احتمال مشترک متغیر تصادفی زیان سبد اعتباری به صورت زیر است



 تابع‌مولد‌احتمال‌توزیع‌پوآسون

توزیع پوآسون تنها با یک پارامتر به 

اثبات . طور کامل تشریح می شود

می شود که تابع مولد احتمال این 

 :توزیع به صورت زیر است

بنابراین تابع مولد احتمال مشترک 

متغیر تصادفی  پوآسون  mتعداد 

 :به شرح زیر است
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 (توزیع‌تعداد‌نکول)مثال‌

نکول بر اسا  توزیع  5تا  0احتمال وقوع 

احتمال مشترک این دو متغیر تصادفی پوآسون 

 :  عبارت است از

. را  با دو بدهکار در نظر بریرید Iسبد اعتباری 

فرض کنید احتمال نکول غیرشرطی یکی از 

.  است% 8، و  دیرری %5بدهکاران ساننه 

تابع مولد احتمال مشترک متغیر تصادفی تعداد 

 :نکول سبد اعتباری به صورت زیر است

)1(13.0exp)(  ttPn

n Probability 

0 0.8780954 

1 0.1141524 

2 0.0074199 

3 0.0003215 

4 0.0000104 

5 0.0000003 



 (توزیع‌زیان‌اعتباری)مثال‌

دنر زیان بر اسا  توزیع  5تا  1احتمال وقوع 

احتمال مشترک این دو متغیر تصادفی پوآسون عبارت 

 :  است از

فرض . را  با دو بدهکار در نظر بریرید Iسبد اعتباری 

کنید احتمال نکول غیرشرطی یکی از بدهکاران 

اگر مبلغ در معرض . است% 8، و  دیرری %5ساننه 

دنر و زیان مشروط بر  2دنر و دومی  1نکول اولی 

درصد باشد، تابع مولد احتمال  100نکول هر دو 

مشترک متغیر تصادفی زیان اعتباری به صورت زیر 

 :است
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Loss Probability 

0 0.878095 

1 0.043905 

2 0.071345 

3 0.003531 

4 0.002898 

5 0.000142 



‌با‌تشکر


